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重过程、重细节、重反思

高级中学学年第二学期期中测试高二理科数学
一、选择题：（本大题共8小题，每小题5分，共40分.  在每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的）
1.以下有关线性回归分析的说法不正确的是         (      )

A．通过最小二乘法得到的线性回归直线经过样本的中心[image: image219.emf]F
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B．用最小二乘法求回归直线方程，是寻求使[image: image2.wmf]2
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C．在回归分析中，变量间的关系若是非确定性关系，但因变量也能由自变量唯一确定
D.如果回归系数是负的，y的值随x的增大而减小

2.为了了解某地区高三学生的身体素质情况，抽查了该地区
[image: image3.wmf]100

名年龄为17.5岁－18岁的男生体重(
[image: image4.wmf]kg

) ,得到频率分布直方图如下
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根据上图可得这
[image: image6.wmf]100

名学生中体重在[56.5,64.5]的学生人数是（     ）
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[image: image7.wmf]20
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[image: image8.wmf]40

        D．50

3.设服从二项分布
[image: image9.wmf](,)

Bnp

的随机变量
[image: image10.wmf]x

的期望与方差分别是
[image: image11.wmf]15

和
[image: image12.wmf]45
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，则
[image: image13.wmf]n

、
[image: image14.wmf]p

的值分别是（    ）．
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4.设
[image: image19.wmf]A

是A的对立事件，
[image: image20.wmf]B

是B的对立事件。若和事件A+B发生的概率为0．4，则积事件
[image: image21.wmf]A
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[image: image22.wmf]B

发生的概率为（      ）
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5.已知离散型随机变量
[image: image27.wmf]x

的分布列如右图，设
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6.
[image: image33]展开式的第6项系数最大，则其常数项为（      ）
    A. 120

B. 252

C. 210

D. 45
 
7.要从10名女生与5名男生中选出6名学生组成课外活动小组，则符合按性别比例分层抽样的概率为（　　）
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8.设
[image: image38.wmf]a

、
[image: image39.wmf]b

、
[image: image40.wmf]m

为整数（
[image: image41.wmf]0
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），若
[image: image42.wmf]a

和
[image: image43.wmf]b

被
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除得的余数相同，则称
[image: image45.wmf]a

和
[image: image46.wmf]b

对模
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同余，记为
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的值可以是（     ）
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           （D） 2006
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二、填空题：（本大题共6小题，每小题5分，共30分）
9. 某篮球学校的甲、乙两名运动员练习罚球，每人练习10组，每组罚球40个．命中个数的茎叶图如右．则罚球命中率较高的是           ； 

[image: image211.wmf]0,2
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10. 右图给出的是计算
[image: image52.wmf]20
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的值的一个

程序框图,其中判断框内应填入的条件是__ ________；

11. 已知样本[image: image53.wmf]9,10,11,,

xy

的平均数是[image: image54.wmf]10

，标准差是[image: image55.wmf]2

，则[image: image56.wmf]xy

=

        ；
12. 某同学在高考报志愿时，报了4所符合自己分数和意向的高校，若每一所学校录取的概率为
[image: image57.wmf]1

2

，则这位同学被其中一所学校录取的概率为             ；
13.一个总体依有100个个体，随机编号0，1，2，…，99，依从小到大的编号顺序平均分成10个小组，组号依次为1，2，3，…，10，现用系统抽样方法抽取一个容量为10的样本，规定如果在第1组随机抽取的号码为m，那么在第k组中抽取的号码个位数字与m＋k的个位数字相同，若m＝8，则在第8组中抽取的号码是_________；

14. 取一根长度为3 m的绳子，拉直后在任意位置剪断，那么剪得两段的长都不小于1 m的概率是               。     

三、解答题:（本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

15. （12分）已知
[image: image58.wmf]n
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的展开式的二项式系数和比
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的展开式的系数和大992,求
[image: image60.wmf]n
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的展开式中:①二项式系数最大的项;②系数的绝对值最大的项。
16. （14分）在生产过程中，测得纤维产品的纤度（表示纤维粗细的一种量）

	分组
	频数

	[image: image61.wmf][1.301.34)

，


	[image: image62.wmf]4



	[image: image63.wmf][1.341.38)

，


	[image: image64.wmf]25



	[image: image65.wmf][1.381.42)
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	[image: image66.wmf]30



	[image: image67.wmf][1.421.46)
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	[image: image69.wmf][1.461.50)
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	[image: image70.wmf]10



	[image: image71.wmf][1.501.54)

，


	[image: image72.wmf]2



	合计
	[image: image73.wmf]100




共有100个数据，将数据分组如右表：

（1）列出频率分布表，并画出频率分布直方图；

（2）估计纤度落在[image: image74.wmf][1.381.50)

，

中的概率及纤度小于[image: image75.wmf]1.40

的概率是多少？

（3）从频率分布直方图估计出纤度的众数、中位数和平均数．

17. （12分）已知函数
[image: image76.wmf]32
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（1）试问该函数能否在
[image: image77.wmf]1
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处取到极值？若有可能，求实数
[image: image78.wmf]p

的值；否则说明理由；

（2）若该函数在区间
[image: image79.wmf](1,)
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上为增函数，求实数
[image: image80.wmf]p

的取值范围.

18. （14分）已知四棱锥[image: image81.wmf]PABCD

-

的底面[image: image82.wmf]ABCD

是等腰梯形，[image: image83.wmf]//,
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且[image: image84.wmf],
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[image: image87.wmf]EF

、

分别是[image: image88.wmf]ABAP

、

的中点.

（1）求证：[image: image89.wmf]ACEF

^

；
（2）求二面角[image: image90.wmf]FOEA

--

的余弦值. 

19. （14分）袋子A、B中均装有若干个大小相同的红球和白球，从A中摸出一个红球的概率是
[image: image91.wmf]3

1

，从B中摸出一个红球的概率为p.

从A中有放回地摸球，每次摸出一个，有3次摸到红球即停止。

①求恰好摸5次停止的概率；

②记5次之内（含5次）摸到红球的次数为
[image: image92.wmf]x

，求随机变量
[image: image93.wmf]x

的分布列及数学期望。

（2）若A、B两个袋子中的球数之比为1：2，将A、B中的球装在一起后，从中摸出一个红球的概率是
[image: image94.wmf]5

2

，求p的值。

20. （14分）已知椭圆
[image: image95.wmf]22
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过点
[image: image96.wmf](
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0,1

,其长轴、焦距和短轴的长的平方依次成等差数列.直线
[image: image97.wmf]l

与
[image: image98.wmf]x

轴正半轴和
[image: image99.wmf]y

轴分别交于点
[image: image100.wmf]Q

、
[image: image101.wmf]P

，与椭圆分别交于点
[image: image102.wmf]M

、
[image: image103.wmf]N

,各点均不重合且满足
[image: image104.wmf]12
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（1）求椭圆的标准方程；
（2）若
[image: image105.wmf]12
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，试证明：直线
[image: image106.wmf]l

过定点并求此定点.

高级中学2012—2013学年第二学期期中测试高二理科数学答案

一、选择题答案：（每题5分,共40分）
CCBD  ACCB

二、填空题答案：（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

9. 甲；    10. n≥22，或n＞20 ；   11. 96      12.
[image: image107.wmf]16
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三、解答题答案：（本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
15. (12分)解：由题意
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②设第
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16. (14分) （Ⅰ）
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（2）纤度落在[image: image126.wmf][
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（Ⅲ）总体数据的众数：1.40        中位数：1.408

平均数:
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17.（12分）解：（1）
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   （2）若该函数在区间
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18. （14分）证明：（1）[image: image144.wmf]EF
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的中点.
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19. （14分）解：（1）①恰好摸5次停止的概率为
[image: image169.wmf].
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②随机变量
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的可能取值为0，1，2，3.
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所以，随机变量
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